

衛生局 2024 年 5 月 27 日消息

衛生局接獲 1 宗硫化氫氣體中毒事件

衛生局今（27）日接獲仁伯爵綜合醫院通報 1 宗硫化氫氣體中毒事件，具體如下：

涉事單位位於馬場海邊馬路祐添大廈，涉及 1 名本澳居民，女性，24 歲。患者於昨（26）日下午 6 時 30 分被家人發現暈倒在洗手間內，於是致電消防局，由消防救護車送往仁伯爵綜合醫院急診就診。經檢查診斷為氣體中毒，患者目前病情危重，需用呼吸機輔助呼吸。

消防人員事後在單位內洗手間測得硫化氫氣體，懷疑是硫化氫氣體中毒。患者家人表示，事發時單位門窗關閉，屋內傳出惡臭味，洗手間沒有窗戶，雖已安裝抽氣扇作通風，但近日損壞無法運作；此外，家中近日也沒有進行通渠，同住家人沒有出現類似病徵。

硫化氫存在於原油、天然氣、火山氣體和溫泉之中。沼澤、排污渠、下水道、隧道、坑井洞穴等有腐敗物質又不通風的地方，也可能存在較高濃度的硫化氫。低濃度（10ppm 以下）的硫化氫不會產生中毒症狀，隨著濃度的上升，20ppm 以上可出現眼睛和呼吸道刺激，頭暈、頭痛、嗜睡。若濃度很高（超過 530ppm），可在短時間內導致昏迷、呼吸停止甚至死亡。硫化氫具強烈、刺鼻及特有的臭蛋味道，但濃度太高時（超過 100ppm）亦可能因嗅覺疲乏而聞不到。

衛生局表示，為預防硫化氫、沼氣等氣體中毒，居民在清理排污渠、下水道等可能存在大量硫化氫、沼氣的地方時，一定要確保足夠的通風。若在家中或其他地方出現可疑有毒氣體，應立即離開現場。若發現有人可能氣體中毒，應立即通知消防局；在沒有適當的保護裝備下，切勿貿然進入中毒現場進行救援或其他活動，並應立即疏散在場人員，以免更多人中毒。